



## 市第一人民医院举行中国医师节庆祝大会

# 书写高质量跨越发展新篇章

□记者 姜琰 李倩 陶秋凤

重温医师宣言、献花致敬前辈……8月19日是第五个“中国医师节”，市一院(简称附医)召开中国医师节庆祝大会，弘扬“治病救人，造福社会”的医院宗旨，营造尊重医师、关爱医师、激励医师的良好氛围，开创医院高质量发展新局面。市一院党委书记查文章现场致辞，党委副书记、院长王正主持大会。一直以来关心支持医院建设，为医院发展建言献策的市人大代表、政协委员、行风监督员代表也应邀参加大会。



庄严宣读《中国医师宣言》。 记者 李泓儒 摄



行风监督员代表应邀参加活动。

守护初心，践行使命。长期以来，市一院大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神，肩负保障人民生命健康的重要职责和光荣使命，充分发扬敢于担当、善于协作、勇于创新、乐于奉献的工作作风，义无反顾奋战在抗击疫情、救死扶伤、技术创新第一线；用功成必定有我的担当精神和功成不必在我的奉献精神，筑起了保障健康的钢铁长城；以崇高的医德、精湛的医技、博大的爱心树立起历史丰碑，在盐阜大地上镌刻下浓墨重彩的一笔。

### 榜样引领，“医”路传承强根基

“我自愿献身人类的健康事业，自觉维护医学的尊严和神圣，敬佑生命，救死扶伤……”会上，副院长闻国华带领医师们庄严宣读《中国医师宣言》。这一刻，无比神圣：医师代表们全体起立，高举右手，共同宣誓，一字一句铿锵有力、掷地有声。

筚路蓝缕，不朽丰碑。崇尚医学的老前辈们悬壶济世，救死扶伤，铸造了“严谨、博学、团结、奉献”的附医精神。一代代医师们牢记医者初心，践行医者仁心。当天，该院特邀原副院长叶永存、周志祥以及麻醉科潘漪、超声科季平、影像科周仪、心胸外科刘国锋、神经内科左其龙、骨科郑闽前等8位主任医师和退休老专家来院共庆节日。

在叶永存老前辈的带领下，附医于1982年创

建了内科肾脏病组，1991年成立了肾脏内科。他还曾带领11人医疗队支援非洲两年，为附医发展作出重大贡献。叶老分享了自己60年的从医经历和体会，从零开始积累起多种疾病治疗的准确判断，及时提出学科的发展方向。老一辈的辛勤耕耘、不懈努力为如今疾病的诊治奠定了扎实的基础。在叶老经历的病案讲述中，既有所经历的各种惊险与失败，更有为成功救治病人背后医者默默付出的艰辛和努力。老一辈诊治和抢救患者的认真态度与刻苦作风，获得了现场经久不息的掌声。

新入职的名校优生青年医师代表向老专家们献花致敬，传承医者精神。我市“515人才计划”“黄海明珠人才计划”等政策，吸引了大批名校优生回乡工作。眼科医师向丹妮是其中一位，作为名校优生代表，她在会上感言，“感受到前辈们兢兢业业的工作态度、妙手回春的专业能力、勇于担当的奉献精神，让我深刻意识到理论知识与工作实际的差距，意识到自己与前辈们的差距。未来，我将提高思想站位，牢记初心使命；夯实专业基础，练就过硬本领。解病人之所忧，救病人之所痛，真心对待患者……”

“刚才上台给老前辈献花的那一刻，内心油然而生一种敬佩，更希望能把老一辈医生艰苦朴素、大爱无疆的精神传承下去。”当天，作为新入职医生、名校优生代表王逸轩说。“今年8月1日我刚加入这个大家庭，这是我从医生涯中的第一个医师节，非常激动。”扬大硕士曾巍告诉记者，医院先进的诊疗技术和浓厚的业务氛围，让他感到在实践中自身各方面技能得到提升，“这是在书本上学不到的，特别是每当见证一个病人从昏迷到清醒，医生特别有成就感，这种感受能消除一切疲惫。”

### “医”心向党，砥砺前行创佳绩

活动现场，与会领导嘉宾为外科“金手指”手术评比、“医在附医·卓越医生”内科诊疗思维评比、科室宣传片评比、2022年度上半年优秀病历评比以及乒乓球

比赛等活动的获奖者一一颁奖。这些活动让全体医师感受到了职业的高尚和节日的氛围，同时也激励了广大医师学习典型、争先创优。

今年是该院创新驱动高质量发展，奋进献礼党的二十大的重要一年。全院上下大力推进“3340工程”，不断深化医院高质量发展内涵，着力打造省级区域医疗中心。省级区域医疗中心项目推进加快，达芬奇机器人手术突破350例，TOMO放射治疗突破150例。为膀胱癌患者成功实施了盐城首例机器人辅助根治性切除术及T型原位回肠膀胱术；普通外科、泌尿外科、妇科、心胸外科6个专家团队齐上阵，开展机器人辅助下胆囊癌、直肠癌根治术和甲状腺、前列腺癌、全子宫双附件、肺叶切除术等；心内科成功为一名患者实施了Micra无导线心脏起搏器植入手术，标志着盐阜地区心内科心律失常治疗水平与国际接轨，起搏器植入进入“无线微创时代”……

同时，北院区正式挂牌市老年康复医院，主院区二期工程、老年康复医院改扩建工程、儿童医院二期工程等多个为民办实事重大项目稳步推进，与南京市儿童医院签约建设医联体，首次获得省杰出青年基金项目，省博士后创新实践基地成功揭牌，东方湿地院士论坛成功举办，国家三级公立医院绩效考核成绩再上台阶。

“通过今天医师节的庆祝活动，我看到周围有这么优秀的前辈，在手术成果和病例分析上，屡有创新和突破，更鞭策我们要时刻牢记入职初心，对自己严格要求，做一名人民满意的好医生。”南京中医药大学硕士王逸轩拿着本子和笔，认真聆听老前辈讲述从医经历，他告诉记者，“这是一次庆祝活动，更是一次难得的学习机会。”

在新的百年交汇点、重要战略发展机遇下，在我市人才政策影响下，附医立足本职工作，明确总体发展思路，把人才引进培养放在医院发展的重要

位置，对人才进行全方位培养，注重培养的力度、维度、高度、广度、深度，全面提升医院诊疗水平、进一步增强医院综合竞争力和影响力。

### 踔厉奋进，创新赋能谱新篇

医师节前夕，副市长王连春，市卫健委主任崔国静，副主任邓义军赴市一院看望慰问医师代表，勉励他们踔厉奋进，秉承医者仁心、以高尚的医德和精湛的医术，用心服务患者，为守护人民群众身体健康作出更大贡献。

“作为一名共产党员和80后的白衣天使，我的初心就是遵循优质服务是临床工作的基石，坚持将严谨细致的作风及细致化的服务融入日常工作的每个环节。”刚刚当选第六届省“百名医德之星”的重症医学科副主任陈建军说，“急诊科病人病情急，病情复杂，更要求我们有扎实的基本知识基本技能，才能更好地为患者服务。同时医疗服务对医院形象有很大影响，所以我们不但要有精湛的技术，还要有耐心细致的服务才能更好地为人民服务，实现一个医务人员的初心。”

展望未来，附医人将在一次次大战大考中彰显初心使命，并在勇当沿海地区高质量发展排头兵中扛起责任担当。查文章表示，在融入长三角一体化协同创新的发展大潮中，该院工作重点是对标长三角发达地区的医疗健康服务标准，不断提升医疗技术水平和服务质量，努力打造与大城市同质化的医疗服务平台，更好地为患者服务。医院将进一步深化与南大、南京医科大学及徐州医科大学签署15个联合科研项目，不断推动基础与临床研究；充分发挥南大生命科学学院、南大医学院、复旦大学附属中山医院的合作关系，加快推进建设高标准的核心实验室、生物样本库和基因检测项目，努力建设区域性医学中心创新基地。

面对人民群众日益增长的健康需求，附医全体医师们将追梦新征程，迎接新挑战，展现新作为，以不忘初心的情怀、砥砺前行的精神，阔步奋进，在时代洪流中书写医院高质量发展新篇章。



扫一扫看视频

摄像:王先圣  
龚骏  
实习生:胥书萌  
戴南